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РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ПРОВЕДЕННЯ 

ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ 
АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ ФОРМУВАНЬ 

 
Провівши аналіз закордонного досвіду комплектування аварійно-ряту-

вальних формувань (АРФ) транспортними засобами (ТЗ) [1–5] було встанов-
лено, що з кожним роком все більше зростає тенденція оснащення їх багато-
функціональними мобільними аварійно-рятувальними комплексами (БМАРК) 
контейнерного типу. Дані комплекси складаються з шасі-носія, який оснащений 
завантажувально-розвантажувальним механізмом типу мультиліфт та набору 
знімних кузовів-контейнерів в яких знаходяться засоби і обладнання для 
виконання певного переліку цільових завдань. В роботі [6] було запропоновано 
методику комплектування БМАРК контейнерного типу АРФ на прикладі 
м. Харкова. Згідно нормативних документів [7, 8] в АРФ повинен бути передба-
чений 100%-й резерв основних та 50% спеціальних ТЗ. За результатами прове-
дених досліджень [9] було встановлено, що в розвинутих країнах, у тому числі 
в Європі і США, резерв ТЗ в АРФ не перевищує 15–20%, а утримання резерву 
автомобілів в підрозділах на рівні 100% визнано економічно недоцільним з 
причин, які пов’язані з невеликою інтенсивністю їх використання. 

Метою роботи була розробка організаційної системи проведення техніч-
ного обслуговування (ТО) при оснащення АРФ БМАРК контейнерного типу на 
прикладі м. Харкова. Основними умовами при цьому було забезпечення рег-
ламентів проведення ТО і ремонтів ТЗ в АРФ у відповідності до нормативного 
документу [8]. 

З використанням методики [6] було встановлено, що для 19-ти АРФ 
м. Харкова необхідно 27 шасі-носіїв. Після цього, відповідно до регламентів 
проведення ТО і ремонтів [8], а також при врахуванні норм трудомісткості 
окремих видів робіт [10] (обиралися найбільш тривалі терміни) було встанов-
лено, максимальну зайнятість 27-ми шасі-носіїв на проведенні профілактичних 
робіт. За отриманими даними було встановлено, що для проведення ТО і 
ремонтів всіх БМАРК контейнерного типу, яких рекомендовано розмістити у 
АРФ м. Харкова необхідно 5 резервних шасі-носіїв. 

При такій обмеженій чисельності резерву шасі-носіїв і необхідності 
виконання підміни кожного з ТЗ, який знаходиться в оперативному розрахунку 
на момент проведення ТО-1, ТО-2 та ремонтів було запропоновано впровадити 
систему переїздів резервних автомобілів між підрозділами АРФ. Для цього 
було розраховано кільцевий маршрут об’їзду АРФ з урахування вулично-
дорожньої мережі м. Харкова та виконано його поділ на окремі ділянки. Для 
кожного резервного шасі-носія була встановлена своя ділянка руху та 
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підрозділи АРФ в які необхідно буде виконувати заїзди. По прибуттю резерв-
ного шасі-носія в підрозділ він ставиться в оперативний розрахунок на момент 
проведення почергового ТО і ремонту всіх ТЗ, які знаходяться в АРФ. Після 
закінчення проведення ТО і ремонту всіх ТЗ резервний шасі-носій прямує до 
наступного АРФ. 

За результатами даного дослідження було встановлено, що при впровад-
женні запропонованої системи проведення ТО і ремонтів спеціальної техніки 
можна досягти скорочення резерву ТЗ більш ніж на 80%. 
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